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Badanie zostało zrealizowane w okresie :

03.12.2018 – 18.12.2018, 

metodą ankiety internetowej CAWI 

(ang. Computer Assisted Web Interview).

Próba badawcza:

•wielkość próby badawczej: 600 osób spośród 731 

respondentów badania, zgodnych z charakterystyką próby 

badawczej;

•dobór próby: warstwowo-losowy;

•charakterystyka próby badawczej: reprezentatywna dla 

dorosłych mieszkańców Poznania na poziomie wieku i płci. 



Agenda

Metodologia badawcza

Podsumowanie menedPodsumowanie menedPodsumowanie menedPodsumowanie menedżerskieerskieerskieerskie

Ponad 80% Poznaniaków uczestniczących w badaniu deklaruje 
uprawianie sportu co najmniej raz w tygodniu (71% kilka razy w tygodniu, 
12% raz w tygodniu). Zaledwie 4% mieszkańców Poznania deklaruje, że 
nie uprawia aktywności fizycznej. 

Najpopularniejszymi formami aktywności fizycznej wśród Poznaniaków 
są jazda na rowerze, pływanie i bieganie. 

Głównąmotywacją do uprawiania aktywności fizycznej stanowi chęć
poprawy samopoczucia i odreagowania stresu, a także czerpanie 
przyjemności z uprawiania sportu.   

Jako przeszkody i ograniczenia w uprawianiu aktywności fizycznej 
mieszkańcy Poznania wskazują przede wszystkim brak czasu (blisko 
55%), a także brak odpowiedniej infrastruktury sportowej w mieście 
(30% respondentów).
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Najpopularniejsze kluby sportowe wśród Poznaniaków to Lech Poznań, 
Warta Poznań, Olimpia Poznań, KS Posnania oraz PSŻ Poznań. Najwięcej 
aktywnych kibiców (interesujących się bieżącymi wydarzeniami oraz 
chodzących na mecze) ma Lech Poznań. 

Najpopularniejsze wydarzenia sportowe wśród respondentów badania to 
Bieg Niepodległości oraz PKO Poznań Półmaraton – ich znajomość lub 
aktywny udział jako kibic albo zawodnik deklaruje blisko 90% 
respondentów.

Zdaniem ponad połowy Poznaniaków, Miasto powinno organizować
więcej wydarzeń promujących aktywność sportowąwśród mieszkańców. 

Najpopularniejszymi elementami infrastruktury sportowej wśród 
Poznaniaków są ścieżki rowerowe, natomiast najczęściej odwiedzanym 
obiektem sportowym są Termy Maltańskie.



Zdaniem mieszkańców, priorytetem dla władz Miasta powinna być budowa nowej hali 
widowiskowo-sportowej, o pojemności kilkunastu tysięcy osób. 

Place zabaw dla dzieci, boiska wielofunkcyjne typu Orlik oraz sieci ścieżek rowerowych 
to obiekty sportowe i elementy infrastruktury sportowej, które w opinii największej 
części respondentów powinny znaleźć sięw każdej dzielnicy. 

Zdaniem respondentów głównym obszarem działańwładz Miasta powinien być rozwój 
sportu dzieci i młodzieży, a także rozwijanie rekreacyjnej infrastruktury sportowej dla 
mieszkańców. 

Ponad 1/3 mieszkańców wskazała, że Miasto Poznać powinno wyznaczyć kluczowe 
dyscypliny sportu, na których rozwoju będzie się skupiać. Najczęściej wymieniane 
dyscypliny to piłka nożna, lekkoatletyka, koszykówka, rugby i wioślarstwo. 

Zdaniem respondentów, największy wpływ na poziom dofinansowania dla poznańskich 
klubów powinna mieć liczba szkolonych dzieci, osiągane wyniki sportowe, a także 
organizacja wydarzeń dla mieszkańców i działania społeczne. 
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Ponad 80% respondentów deklaruje podejmowanie aktywności 
fizycznej przynajmniej raz w tygodniu. 4% respondentów nie 
podejmuje aktywności fizycznej. 
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Najaktywniejszą grupąwiekową są respondenci w wieku 25-44 lat. 
Najmniej aktywną grupą stanowią osoby w wieku 65 i więcej lat.



37% respondentów deklaruje aktywność fizyczną przez 2-4 godziny 
w ciągu tygodnia. Najmniej (17%) respondentów deklaruje aktywność
mniej niż 1 godzinęw tygodniu. 



Zdecydowanie największa część respondentów (38%) deklaruje 
wydatki poniżej 50 zł miesięcznie na aktywność fizyczną. 25% 

respondentów deklaruje wydatki na poziomie 51-100 zł.



Inne odpowiedzi:
•jest dla mnie pracą nad charakterem i walką ze słabościami
•jest to moja największa życiowa pasja,
•dobrze wpływa na moją psychikę i motywację do innych działań,
•jeżdżę rowerem do pracy w trosce o środowisko, mam samochód.

Głównym powodem uprawiania sportu jest lepsze samopoczucie i odreagowanie 
stresu, a także dbanie o zdrowie i utrzymanie kondycji fizycznej 



Najczęstszą barierąw uprawianiu sportu jest brak czasu – deklaruje to 
ponad 50%. Kolejnąważną barierą jest brak odpowiedniej infrastruktury 
(30%) oraz utrudniony dostęp do obiektów sportowych. 
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Nie znam

Lech Poznań

Warta Poznań

Olimpia Poznań

KS Posnania

PSŻ Poznań

Black Roses Posnania

Enea Energetyk Poznań

PSŻ Poznań

Biofarm Basket Poznań

MUKS Poznań

Pytanie 10.
Jakie poznańskie kluby sportowe (młodzieżowe, seniorskie) 

Pan/Pani zna? 

Najczęściej wymienianymi klubami w pytaniu o znajomość spontaniczną był
Lech Poznań oraz Warta Poznań. Często pojawiała się również odpowiedź „Nie 
znam”, która sygnalizuje brak wiedzy mieszkańców odnośnie lokalnych klubów.
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Do najpopularniejszych wydarzeń sportowych należą Bieg Niepodległości oraz 
PKO Poznań Półmaraton – znajomość tych wydarzeń lub aktywny udział jako 
kibic/zawodnik deklaruje blisko 90% respondentów.



Odpowiedzi na pytanie rozkładały sięw podobny sposób, najwięcej 
pozytywnych odpowiedzi uzyskała organizacja międzynarodowych imprez 
wioślarskich i kajakowych na torze regatowym Malta. 



Ponad 50% respondentów uważa, że w Poznaniu powinno byćwięcej wydarzeń
promujących aktywność sportowąwśród mieszkańców. 
27% badanych uważa, ze Miasto powinno organizowaćwięcej dużych, 
międzynarodowych wydarzeń sportowych. 
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Zdecydowanie najwięcej respondentów (ponad 70%) korzystało ze 
ścieżek rowerowych. Kolejnym popularnym obiektem są Termy 
Maltańskie (niespełna 60%). 



Zdaniem respondentów, budowa nowej hali widowiskowo-sportowej 
powinna być priorytetem dla władz Miasta. 
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Zdaniem respondentów głównym obszarem działańwładz Miasta 
powinien być rozwój sportu dzieci i młodzieży, a także rozwijanie 
rekreacyjnej infrastruktury sportowej dla mieszkańców. 
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piłka nożna

lekkoatletyka

koszykówka

rugby

wioślarstwo

Ponad 1/3 mieszkańców wskazała, że Miasto 
Poznać powinno wyznaczyć kluczowe 
dyscypliny sportu, na których rozwoju będzie 
się skupiać. Najpopularniejszymi dyscyplinami 
wymienianymi przez respondentów były piłka 
nożna, lekkoatletyka, koszykówka, rugby i 
wioślarstwo. 
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